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Školy připraví testy, agentury řešení
Některé firmy nabízejí vedle vypracovaných otázek i pomoc při odvolání

Dobrou příležitostí k výdělku mohou být přijímací zkoušky na vysoké školy. V ČR vzniklo několik skupin bývalých
studentů, které na tomto nápadu postavily živnost.

Přijímací zkoušky na vysoké školy čekají i letos přibližně sto tisíc zájemců. Vystačí zájemce o studium se svými
středoškolskými sešity, anebo má využít nabídky specializovaných společností?
Už několik let existují v České republice agentury specializované přímo na pomoc s přípravou k přijímacím zkouškám.
Nabízejí přípravné kursy, specializované publikace i poradenský servis. Některé dokonce i pomoc při vypracování
odvolání.
Agenturu AMOS založili v roce 1998 bývalí studenti Vysoké školy ekonomické (VŠE). Z původně malé firmy nabízející
pouze materiály k přípravě na přijímací testy na VŠE se postupem doby stal gigant, který má příručky a kursy k přípravě
na většinu typů škol.
"Zlom pro nás představoval rok 2000. Tehdy se na pražská práva začaly dělat přijímačky z logiky. To zaujalo učitele logiky
z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Začali jsme s nimi spolupracovat a poprvé jsme tak mohli nabídnout příručku se
zkušebními testy na práva i s jejich řešením," popisuje genezi firmy její představitel Jiří Kadlec.
Cena brožury se pohybuje mezi 300 až 400 korunami.

Přijímačky vyřešené měsíc před termínem

Příručky testů i s řešením k přijímacímu řízení na právnickou fakultu od té doby vycházejí každý rok přibližně měsíc před
zkouškami. (Testové otázky určené pro daný rok zveřejňuje sama fakulta, z přibližně dvou tisícovek otázek se ty, které
skutečně budou použity, losují až krátce před datem přijímacího řízení.)
Mimochodem - právě lidé z katedry logiky první (ještě před přijímačkami) upozorňovali vloni na to, že testy nejsou zcela
v pořádku, a posléze pomáhali nepřijatým adeptům s odvoláním.
Podle Kadlece se testů a jejich řešení k přijímacímu řízení na Právnickou fakultu UK prodává okolo dvou tisícovek -
nejen od nakladatelství Amos, ale i od jeho konkurentů. "Jenže potom si to namnoží třeba všichni zájemci o studium
práv z celého gymnázia, vysvětluje Kadlec.

Gymnaziální znalosti nestačí

Podle jeho odhadu se podle takové příručky připravuje každoročně přibližně osmdesát procent z více než šesti tisíc lidí,
kteří přijímací zkoušky na pražská práva dělají.
"Každopádně se adepti vysokoškolského vzdělání stali v posledních letech zodpovědnějšími. Dříve nadpoloviční část
frekventantů přípravných kursů v průběhu roku odpadla, nyní je většina zvládne celé," říká Kadlec.
Podle jeho zkušeností se na lákavější školy s gymnaziálními znalostmi dostat nelze. "O medicíně se říká, že k
přijímacímu řízení potřebujete ovládat látku prvního ročníku vysoké školy. A například k přijetí na psychologii na
Filozofické fakultě Univerzity Karlovy je třeba znát nejen první, ale i druhý ročník," shrnuje Kadlec jen s mírnou
nadsázkou.
Dalšími agenturami, které nabízejí přípravu k přijímacímu řízení, případně publikace, jsou například Scio či Tutor.
U agentury Scio lze objednat například třicetidenní on-line kursy k přijímacím zkouškám (ale i maturitě) z češtiny,
matematiky a základů společenských věd a rovněž třicetidenní kurs logiky k přijímacím zkouškám na práva. Cena se
pohybuje od čtyř do osmi set korun v závislosti na zaměření kursu a na tom, zda jde o čisté samostudium anebo zda
student pracuje ve spolupráci s lektorem.
Další možnost přípravy a zároveň zdroj možné bonifikace alespoň na některých vysokých školách představují tzv.
Národní srovnávací zkoušky, které organizuje rovněž Scio. Na ty je však v tomto školním roce už pozdě. Jejich výsledky
mohou zcela nahradit přijímací testy na Fakultu sociálních věd Masarykovy univerzity, mnohé jiné školy je alespoň
bonifikují.
Na přípravu k přijímacím zkouškám na vysoké školy se specializuje i agentura Tutor. Na její kursy je sice pro tento rok
už pozdě (poslední, týdenní kurs ke zkouškám ze studijních předpokladů probíhá tento týden, mnoho přípravných kursů
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trvá celý rok), ti, kteří by v letošních zkouškách neuspěli, však mohou v příštím roce absolvovat s Tutorem dokonce
celoroční kursy. Například za kurs matematiky a angličtiny k přijímacím zkouškám na Vysokou školu ekonomickou zaplatí
posluchač necelých osm tisíc korun, studium se pohybuje v rozsahu 4 - 6 hodin týdně.

Testy předpokladů lze nacvičit předem

Především pro adepty studia na Masarykově univerzitě je určena příručka Tutoru Příprava na testy studijních
předpokladů. Masarykova univerzita totiž právě na nich své přijímací zkoušky buď částečně, nebo zcela staví.
Podle Kadlece z agentury Amos navíc právě na tyto testy je možné se dobře připravit: "Výzkumy ukázaly, že zájemci,
kteří jsou s principy těchto testů seznámeni a zkoušeli si taková zadání v předstihu řešit, dosahují daleko lepších výsledků
než ti, kteří o tomto způsobu zkoušek nevědí nic."
Testy a kursy však neprodávají jen specializované agentury, ale i vysoké školy samy. Například lékařské fakulty nabízejí
velmi často příručky obsahující staré sady otázek.
Lékařské fakulty, ale i třeba pražská Vysoká škola ekonomická patří také mezi školy, které nabízejí pro své adepty
výukové přípravné kursy před přijímacími zkouškami. Na ty už je teď ale většinou pozdě. Začínají totiž zpravidla v lednu.
Ty, kdo to zkusí příští rok, bude zajímat, že cena se pohybuje okolo dvou tisíc korun.

PŘÍKLADY AGENTUR ZABÝVAJÍCÍCH SE PŘÍPRAVOU K PŘIJÍMAČKÁM

AMOS: Tato specializovaná agentura nabízí mimo jiné také řešení testových otázek na Právnickou fakultu Univerzity
Karlovy. Kromě toho provozuje také webovou stránku s názvem Kam po maturitě. Adresa   www.kampomaturite.cz

SCIO: Na známé internetové adrese   www.scio.cz  si lze mimo jiné také objednat on-line přípravné kursy (není to zdarma,
ale za úplatu, cena se pohybuje v rozmezí od 400 do 800 korun, v závislosti na typu kursu). Společnost Scio pomáhá
rovněž vydávat časopis Student-in, který nabízí informace a materiály týkající se různých aspektů přijímacích zkoušek.

TUTOR: Zaměřuje se na jednoletá přípravná studia k přijímacím zkouškám, nabízí i množství publikací. Internetová
adresa:   www.tutor.cz

SOKRATES, INSTITUT VZDĚLÁVÁNÍ: Vydává testy studijních předpokladů a základů logiky a také Encyklopedii
přípravy pro přijímací řízení na právnické fakulty. Působí na Moravě. Internetová adresa:   www.institut-sokrates.cz  AZ

SMART: Společnost pořádá mimo jiné letos 22. května v Praze jednodenní intenzivní seminář právně-logického myšlení.
Více informací o přijímacích zkouškách najdete na internetové adrese:   www.pripravne-kurzy.cz
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